

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL ORDEN PÚBLICO

La epidemia sediciosa no ha comenzado en la triste jornada del domingo. Tiene muchos meses de fecha está y caracterizada y defluida en la sucesión de sus episodios, y es inútil buscar pretextos o apariciones en cualquier incidente para cambiar el carácter y color del desorden. Lo más inherente a un cambio de régimen es la movilización revolucionaria, que no se hace ni termina con la regularidad de las movilizaciones militares. Quedan siempre movilizados que, mientras no los domina el nuevo Poder, siguen por su cuenta otras operaciones, y en eso estamos. ¿Para qué buscarle otras causas y otras responsabilidades a la duración de la epidemia? Los partidos socialistas aportaron el mayor contingente a la movilización revolucionaria. Es natural, y a nadie habrá extrañado, que la lucha de clases, dogma de esos partidos, haya tomado caracteres agudos y violentos en estas circunstancias. Las quimeras reivindicaciones del proletariado agrícola e industrial, exaltadas por los mítines electorales, y a la vez sus disenciones, la rivalidad de las organizaciones obreras, han engendrado el mayor número de desórdenes en estos meses. Todos han sido ataques a la burguesía neutra—alguna, muy rara vez, a la política burguesa—, colisiones entre Sindicatos y rebeldía contra la fuerza pública. ¿Qué arte ni parte tienen las derechas en todo esto? Los monárquicos no actúan. Los católicos y los agrarios practican la acción legal que se les permite, sin haber producido con sus propagandas ninguna perturbación. El stán de atribuir los desórdenes a la provocación derechista es echar leña al fuego, desviar la represión de sus motivos evidentes y alentar a los sediciosos. ¿Es que se quiere el retraimiento absoluto de las derechas? Pues que

se les imponga, que se decreta con franqueza la extensión de la Dictadura, pero no se diga que es a beneficio de la República, contra los enemigos de la República, porque frente a ella seguirán los movilizados con mayor empuje, más arrogantes. La verdad de lo sucedido en Bilbao aparece a través de las versiones tendenciosas que lo atribuyen a la provocación de los católicos. Al salir éstos de un mitin les fueron al encuentro grupos hostiles y entonces se produjo el choque sangriento. La hostilidad, se dice, no era cosa mayor, y bien pudieron soportarla los católicos. Pero después se intentó el incendio de «La Gaceta del Norte» y el asesinato del único empleado que allí había. Se silbó y se insultó a la Guardia civil cuando por obediencia debida salió a la calle. ¿Y en todos estos atentados hubo también provocación? Pocas horas más tarde estallaban en Valencia y Segunto huelgas revolucionarias de mucha gravedad. Poco antes habían sido incendiados dos templos en dos pueblos valencianos, sin precedencia de ningún incidente. ¿También provocación de las derechas? Sean como sean los desórdenes de cualquier modo que se produzcan, lo cierto es que existen y se extienden con semblante de guerra civil, y no creemos que puedan consolar al país las versiones apasionadísimas que ensucian la discordia y son, por su origen, el síntoma claro de una situación muy alarmante. España tiene derecho a la paz, el orden material siquiera y éste es el deber primario e inexcusable de todo Gobierno: asegurarnos la libertad tranquila, la vida civilizada.

De «A B C»

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Barcelona ha venido doña Ciriada Moreno de Guerra esposa del teniente de navío don José Nieto. —De Alcázar de San Juan doña Salud Barriounevo de Paraja. —En automóvil han regresado de un largo viaje por varias capitales de España D. Rafael Calvo y su distinguida esposa doña Carmen Pasqual de Riquelme. —Ha regresado a Madrid el R. P. Carmelo Ballester, Director de las Hijas de la Caridad en España. —A Barcelona ha marchado don Justo Aznar Salmerón.

NOTAS VARIAS

En la parroquia castreña ha sido bautizado el niño que dió a luz doña Pilar Ruiz Siengre, esposa del teniente de navío don José María de la Puerta. Al nuevo cristiano se le ha impuesto el nombre de José María siendo padrino por su tía paterna doña Carmen de la Puerta, y su tío materno el catedrático don Eusebio Lopez. —Por el Consejo Superior Bancario ha sido nombrado Consejero Honorario el distinguido y respetable catedrático Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quijés, que hace más de un año por motivos de salud presen-

su dimisión irrevocable de Vocal del mencionado organismo superior.

En la sesión en que el Consejo Superior Bancario tomó este acuerdo que tanto honra al señor Gómez Quijés, el Presidente don Augusto García hizo de él un caluroso elogio, expresando el deseo del Consejo de mantener con él relaciones para poder seguir contando con su valiosa cooperación.

Reciba nuestra cordial felicitación el señor Gómez Quijés por tan alta distinción.

—En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado la boda de la distinguida señorita Carmen Gomez Bernabé y el acreditado industrial de esta plaza don Diego Albaladejo Ballester.

Apadrinaron a los contrayentes doña Concepción Gomez viuda de Sanz hermanas de la desposada y don José Albaladejo hermano del novio.

Como testigos firmaron el acta don Diego Gómez, don Ventura Abellán, don Mamerto Melgarejo, don Eduardo Bergoñán y don Julio Sarabia. Los nuevos esposos salieron en viaje de boda. Les deseamos internables felicidades.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo nuestro estimado compañero en la prensa don Germán Gimeno redactor-jefe de «El Porvenir».

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse un año

que falleció nuestro inolvidable amigo don Antonio Vía O'yer, prestigioso comerciante que fué de esta plaza, se celebraron esta mañana cultos religiosos por su alma en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

El templo se vió muy concurrido de amistades del finado.

A su viuda doña Juana García Añza, sobrinos y demás familia acompañamos la expresión de nuestro sentimiento.

Regreso del alcalde

Ayer regresó de Cádiz el alcalde señor Zúñiga, el cual antes de venir se entrevistó con el gobernador civil de la provincia, según leemos en la prensa de Murcia.

Ayerche el Sr. Zúñiga tuvo una reunión con los señores del Comité local y el comité municipal del partido socialista, al que pertenece, y esta mañana fué al Ayuntamiento y se posesionó de nuevo de la Alcaldía, cesando en el cargo el señor Pérez San José que lo interinaba.

La suspensión de «El Debate»

Otra vez ha sido suspendida la publicación de nuestro querido colega «El Debate» por motivos muy vagos y fútiles, como así lo reconoce la misma prensa de la izquierda.

Unimos nuestra protesta a la de los periódicos de Madrid y provincia, muchos republicanos, que no consideran justificada esta medida gubernativa, porque aparte de lo antibélico y vejatorio, impide que el benemérito colega prosiga su patriótico empeño en defensa del orden y de los principios básicos de la sociedad, en que debe consistir la misma República, mientras la «otra roja» avanza a pasos agigantados y se permite la propaganda anárquica y disolvente de la prensa comunistas.

El general Rodríguez del Barrio

Como hablamos anunciado, anoche en el rápido llegó a Cartagena, procedente de Madrid, el general de división Excmo. señor don Angel Rodríguez del Barrio, jefe de la 2.ª Inspección de Ejército que viene a revisar los servicios de esta guarnición.

Le acompañan el general don Eduardo Curjel, jefe de este Estado Mayor, teniente coronel de E. M. señor La Fuente, teniente coronel de Infantería señor Valcárcel, comandantes de E. M. señores Larrea y Quereda y el comandante de Infantería señor Gómez del Palacio.

El general Rodríguez del Barrio con su séquito se hospeda en el edificio del antiguo Gobierno Militar, hoy Comandancia Militar, donde anoche mismo fué cumplimentado por el Almirante Calvera, jefe de esta Base Naval Principal.

Esta mañana le rindió honores una compañía con bandera, en la Comandancia Militar donde se celebró una recepción acudiendo a cumplimentarle todos los jefes y oficiales de la guarnición y comisiones de la Armada.

Después el general Rodríguez del

Barrio se trasladó al cuartel del regimiento de Infantería 33, que revisó.

A mediodía devolvió la visita al jefe de la Base Naval en el palacio de Capitanía.

Esta tarde ha revisado las fuerzas y locales del regimiento de Artillería de costa 3 y ha asistido en el cuartel del 33 a la primera de las conferencias del ciclo que se ha de desarrollar durante los días de su permanencia en esta plaza a cargo de señores oficiales de los cuerpos de la guarnición y de aviación.

La conferencia de hoy ha estado a cargo del capitán de Ingenieros del Ejército, don Manuel Ducio.

El próximo día 28 será dada por el ilustrado capitán de corbeta, diplomado de Guerra Naval, don Pascual Cervera y Cervera, hijo del almirante jefe de esta Base Naval.

Enviamos al distinguido general nuestro saludo de bienvenida y le deseamos una agradable estancia en Cartagena.

Protesta de los drogueros

Esta mañana, obediendo acuerdos tomados por la Asamblea del gremio celebrada en Madrid, los drogueros de Cartagena cesaron sus establecimientos por tiempo indeterminado.

Esta actitud es de protesta contra la disposición del Gobierno referente al viaje piéto de la venta de específicos la cual queda autorizada solamente a los farmacéuticos y prohibida para los drogueros.

Anoche en el Congreso

Interpelación sobre los sucesos de Bilbao

(Por telégrafo)

Madrid.—En la sesión de anoche de las Cortes el diputado socialista señor Fairás explicó su anunciada interpelación sobre los sucesos de Bilbao.

Comienza diciendo que la representación parlamentaria de las derechas, en las Cortes se pronuncia en términos de concordia.

Cuando habla fuera en sus campañas y mítines de provincias, lo hace en términos de violencia y para desacreditar a la República.

Se refiere a la constitución actual de los Ayuntamientos de las Vascongadas.

Ujos y otros pertenecen a las derechas.

Afirma que por esta razón no se conliga a los elementos católicos cuando éstos hacen actos dirigidos en contra de las izquierdas.

Cita el caso de un pueblo en el cual, con motivo de los sucesos de Castellano se organizó una manifestación y luego una manifestación que rodea todas las calles a los gritos de «¡Viva la Guardia Civil!» y «¡Viva Cristo Rey!»

La Policía—añade—está de parte de los enemigos de la República.

Se ocupa del contrabando de armas y dice que en el último año que se logró descubrir estaba cumpliendo el consejero del Circolo Tradicionalista.

Se refiere luego al mitin celebrado el domingo último y dice que la entrada era por levitación.

Información de Marina

Del Departamento

Se dispone que el próximo día 23 el teniente de navío don Diego Gomez, entregue el mando del guardacostas «Telcan» al oficial de igual empleo, don José Naval.

Dicho acto será presidido por el capitán de fragata don Julio Iglesias y asistirán representaciones de los distintos ramos del Arsenal y por el Estado Mayor, el teniente de navío don Juan Luis Mar.

Del Diario Oficial

Nombra Jueces Instructores de esta Base Naval, al comandante de Intendencia de Marina, don Nicolás Lobregat y capitán del mismo cuerpo, don Antonio Luque.

—Dispone embarque en el crucero «Méndez Núñez», el teniente maquinista don Julián Sarabia.

—Nombra Habilitado de la Escuela de Maquinaria instalada en la Sala de Armas del Arsenal de Ferro', el capitán de Intendencia don Luis Manzanao.

—Dispone embarquen en el destructor «Vileamil» y acorazado «Jaime I» los tenientes maquinistas don José Carlos Alvarez y don Francisco Echevarría respectivamente.

—Nombra habilitado del destructor «Almirante Ferrandis» al capitán de Intendencia don Antonio Egea Abellán.

Discos Odeón y Vox de su Amo Ventas a plazos y al contado

CASA U.—MAYOR 13

Tomaron parte en él los señores Orja Elósegui, Bonza y una señorita.

Los unos párrafos de los discursos pronunciados en dicho mitin, entresacados de la «Hoja Oficial del Lunes», de Bilbao y los apuntes del delegado gubernativo que asistió a dicho acto.

Según esas referencias, el diputado señor Bonza calificó de infame al ministro de Instrucción Pública. (Grandes risas en toda la Cámara.)

Describe el choque entre los izquierdistas y los tradicionalistas y dice que la provocación partió de un grupo de los que salían del mitin.

Añade que de la manifestación formada a la salida del mitin partieron gritos de «¡Viva Cristo Rey!», y un izquierdista se adelantó ante la manifestación dando un grito en contra:

Sobre este izquierdista se hizo un disparo y entonces ya los tiros se sucedieron, ocasionando las víctimas de todos los bandos.

Signa dando a conocer minuciosos detalles de lo sucedido, tal y como el hubiera sido testigo presencial de los hechos.

Dice que cuando se entró en el local del Circolo Tradicionalista había en él unos cuantos jóvenes y unos cuantos.

De éstos tengo que decir que no debieron tomar parte en los sucesos pues únicamente habían estado allí comiendo.

Habla de los registros llevados